



肩扛橡皮艇，走完旱路走水路

为群众送急需物资，消防指战员一公里“路”来回三小时

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 傅伟 戴伟

对特种车辆有技术优势 主动要求去排涝点坚守

老孟，全名孟凡山，今年45岁，是济宁消防金宇路特勤站的一名消防员，加入消防队伍26年，作为一级消防长的他也就是大家所说的“兵王”，先后在滨州支队、总队机关和济南、济宁支队工作。

济宁消防曾配备过一辆78米登高车，由于是进口车辆，很多之前的国产举高车操作方法不适用。对于这块难啃的骨头，孟凡山主动请缨。面对一本英文操作保养手册，他买了一本英汉词典对着单词一个个查找翻译，三个月内把操作保养手册完全吃透。连厂家技术人员都感叹道：“这是我见过的兵龄最长、学东西最快、责任心最强的老班长。”

除了是特种车驾驶员，孟凡山还是一名战斗员。接到命令抵达滁州全椒后，孟凡山和战友们一样乘坐橡皮艇进入积水区，营救被困居民。7月22日，山东消防的救援任务由营救转为排水排涝后，孟凡山又发挥自己对特种车辆熟悉的优势，坚守在排水排涝一线，晚上十点多才回到驻地。

本来23日上午孟凡山可以轮休，但听说厨房缺人手，他又早早地跑过来帮厨，变身“炊事员”。中午12点午饭后，换上战训服的孟凡山又带着牙膏、毛巾、花露水等物品奔赴古河镇周湖村的排涝点。原来，排涝点有一台排涝车属于新式装备，为确保排涝作业的顺利进行，对特种车辆有着技术优势的孟凡山又主动要求去排涝点上坚守。而这一夜，他打算在堤坝上度过。

7月23日上午8点半，安徽全椒第八中学山东省消防救援总队抗洪抢险跨区域增援队驻地，接到排涝清淤、运送物资等任务的各支队消防员陆续集结出发。而在驻地厨房，山东消防后勤保障人员已开始着手准备消防员们的午饭。此次增援队中年纪最大的一名基层消防员、“兵王”老孟走进厨房，拿起菜盆熟练地清洗起来。

济南消防员在积水区就采取人推划、地面上肩扛橡皮艇的办法，最终将这近百公斤的生活必需品送到了大赵组被困居民的手中。下午两点回到大蔡组的出发地，济南消防员们就一下瘫倒在地上。



22日，古河镇街道。

两艘橡皮艇合成一艘 还要时不时扛肩上走

古河镇大同村大赵组也被积水围困，但村内有不少居民不愿意离开村落，却又急需各种物资食品来援助。于是，济南消防就根据指挥部部署担负起了向大赵组运送矿泉水、方便面等重要生活物资的任务。

“我们的出发地在大蔡组，距离大赵组大约一公里。”带队的济南消防组织教育处

副处长吴理江介绍。可谁想，就这短短一公里的路，他们来回走了三个小时。

一开始，济南消防的指战员驾驶两艘橡皮艇出发，一艘搭载向导和救援人员，一艘专门用于运载近百公斤的生活必需品。原本，这一路段全被积水覆盖，但走到一半时，消防员发现不少地方已露出地面。“为确保尽快将物资送到群众手中，我们只好将两艘艇合为一艘艇，大家扛着那艘装有生活必需品的橡皮艇继续前行。”济南消防作战训练处副处长梁望告诉记者。

一场特殊的慰问 有锦旗还有辣酱风油精

23日下午1点，古河镇东南侧附近，济南、泰安、菏泽、临沂四个消防救援支队的指战员正利用手抬机动泵和远距离水带进行排涝作业。现场，泰安市消防救援支队副支队长闫志强告诉记者：从昨天一点多到现在，排水排涝接近四万立方米，“你看，一开始，水位高度在指示牌那里，现在不仅指示牌下方的地面露了出来，水线还向内移动了不少，比较明显。”

据了解，截至7月23日15时，山东省消防救援总队抗洪抢险跨区域增援队出动人员983人次、救援车辆168辆次、舟艇179艘次，清淤排障398立方米，排水排涝21.3万吨。

值得一提的是，这几天全椒时晴时阴，很少降雨。反倒是山东当地的雨情，更令不少参与救援的消防员关心，幸好家里都没事。记者还了解到，增援的山东消防中有四名安徽籍消防员家中受灾。

23日下午，一场特殊的慰问也在安徽全椒第八中学、山东省消防救援总队抗洪抢险跨区域增援队驻地进行。全椒江海小学的校长钟保宗代表全校师生将一面写有“携齐鲁风云，卫椒陵平安”的锦旗送到了山东消防员手中。

“根本没想到山东消防这么快赶来支援我们。”钟保宗说，作为一个校长、老师，十分感动，所以大家决定制作锦旗的同时，还给山东消防员带来了辣椒酱、风油精，“我们这边潮湿，蚊虫多，消防员有了辣酱、风油精就能驱寒、睡得安稳一些。”



9年老店 20年日照巨峰镇茶厂直供 价格低、耐冲泡、
香气足的日照绿茶、茉莉花茶、铁观音抢疯了

张庆茶馆开仓放茶 低价低至“免单”



365天抢购模式

“我们从周一到周五，都有专属于当天的特卖活动。”据茶馆主人小张介绍。从无影山过来购茶的李女士说：“这家店有信誉，茶叶明码实价，品尝的哪款就给你装哪款，而且店里服务态度也好。”

1、目前济南仅设一家总店，由于市场上模仿者众多，购买者请认准购买。

2、特价购买也享受赠品，先到先得，赠完后均用其他赠品替代。

3、市区内电话预定二环以内可免费送货上门，全省付运费包邮，支持货到付款。

真情提醒

地址：历山路108号颐正大厦一楼大堂内张庆良品茶馆（历山路与和平路交叉口往北100米路东）。市内可乘49、52、BRT2、3、70、80、96、151、31、39、102、103、113、165路颐正大厦站下东行至历山路后，沿历山路北行300米路东，或乘1、5、83、47、K91、119到解放桥、2、K59到解放桥南站，沿历山路南行500米路东颐正大厦大厅内。

一年一次，错过这次再等一年

日照绿茶特供款：

80元/斤，买1斤送1斤(市场价120)，
180元/斤，买1斤送1斤(市场价220)。

茉莉花茶特供款：

80元/斤，买1斤送1斤(市场价120)，
150元/斤，买1斤送1斤(市场价190)。

铁观音特供款：

80元/斤，买1斤送1斤，

**畅销款“免单”活动，
劲爆超乎你想象**

1、新顾客会员，免费送茶一份

2、老会员，免费送茶两份

3、购茶满100元，送价值50元洗衣液1瓶。

4、购茶满200元，送价值198元海参一份。

5、购茶满300元，送价值298元海参一份。

6、购茶满400元，送价值1000元白酒一箱。

7、购茶满500元，送价值2000元白酒一箱。

**活动时间：
7月24日-7月31日**

**电话：0531-58663800
18264155338(微信同号)**

“七下八上”关键期 南北方都不能大意

长江、淮河流域防汛形势依然严峻，北方也进入“七下八上”防汛关键期。在这个关键期，全国防汛工作面临哪些挑战？

主雨带北移偏晚。中央气象台首席预报员马学款介绍，今年“七下八上”主雨带北移时间偏晚，目前看，7月下旬，雨带位置仍不稳定，主要在黄淮到沿江一带南北摆动。

降水总体偏多。根据中央气象台预报，未来11至20天(8月2日至11日)，主雨带大部地区累计降雨量较常年同期偏多3至7成，局地偏多1倍以上。

流域水雨情不确定性。长江委副总工程师陈桂亚介绍，今年西太平洋副热带高压不太稳定，导致流域水雨情具有很大不确定性。专家认为，就目前来看，南北方的防汛形势都较为严峻，都不能掉以轻心。

据新华社

山东解除防汛预警 强降雨基本结束

20日晚，黄河发生2020年第2号洪水，水利部黄河水利委员会启动水旱灾害防御IV级应急响应。

中国气象局应急减灾与公共服务司副司长、新闻发言人王志华此前表示，需加强淮河流域北部、黄河中下游、海河流域、辽河流域和松花江流域防汛工作。日前，国家防总检查组已赶赴吉林、黑龙江检查松辽流域防汛抗旱工作。

山东省气象台于7月23日6时解除暴雨黄色预警信号，鉴于本次强降雨过程已基本结束，整体水势平稳，根据《山东省防汛抗旱应急预案》，省防指决定7月23日14时解除防汛预警。当前，河湖洪水、内涝积水仍在消退过程中，各级各有关部门要采取有效措施，加强监测预报预警和工程巡查值守，最大程度降低灾害损失。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张玉岩

武松故里阳谷+东阿影视城 至尊豪华2日游，夫妻同行仅需99元

报名即送品牌拉杆一个，每人每天一个防护口罩

本次活动详情如下：

1. 凡55岁以上均可报名，2天1晚每人仅收取99元的来回豪华大巴包车费用，夫妻同往将减免一人，仅限40人，额满为止。

2. 郑重承诺：全程零自费景点，含准四星高档住宿，含高标准特色餐，无任何强制消费。

发车时间：7月30日(星期四)

报名电话：0531-88676215

报名地点：历下区历山路173号历山名都B座503室(中国光大银行楼上)可乘B48路在历山路文化东路下车或K75、K94、B103、K110、K123、B18，在文化西路东口下车或BRT2、BRT3、B79，在文化东路西口下车南行200米路西即到。